

主办单位

济南市委宣传部 济南市文明办 齐鲁晚报

本报记者 张泰来

美籍小伙闯红灯被查 辅警英语执法成网红

"很多人都在等候信号灯,你却违法闯红灯你知道不知道?""yes sir!(是的,先生),我明白。"7日下午4点30分,历山路经十路路口,一个皮肤白皙头发金黄的外籍小伙被正在执勤的历下交警拦下,原因是小伙骑着电动车闯红灯。于是,一场少见的对话在路口上演。

历下大队辅警赵建鹏使用济南味十足但十分流利的英语,告诉外籍小伙他违反了中国交通法,并询问其身份信息,从哪里来,在中国从事什么工作。

不知是被眼前这名辅警流 利的英语镇住还是害怕,小伙 很是紧张,磕磕巴巴地回答说 自己是美国人,名字叫汤姆,在 济南一家学校教英语,其他时 间更多的是机械地回答着"yes sir! yes sir!"

按照目前的工作流程,对于查处的闯红灯者除罚款20元、执勤20分钟、接受安全教育30分钟三选其一的处罚外,还要登记违法者相关身份信息,民警询问小伙工作单位具体在哪个学校教学。

小伙显然不知道怎么用英语表述自己工作的学校名称,想了半天才说自己手机上有照片,一看就知道。不知是因为紧张还是其他原因,小伙说有照片时竟然开启了流利的汉语模式,一再



美籍外教李森主动体验交通志愿服务。 历下交警供图

都是友人 差别挺大

一个闯红灯被罚,一个主动维护交通秩序

5月份开始的严查行人、非机动车闯红灯的行动影响了生活在济南的人们,也包括生活在这里的外国人。近日,历下交警就在路口整治中遇到两名国际友人,虽然同样来自美国,但他们受到关注的原因却差距巨大:一个小伙是因为违法闯红灯被查处,另一名则是受到创城感染,主动找到交警在路口体验交通志愿服务。

说自己明白了闯红灯的错误。

赵建鹏用英语对小伙进行 了批评教育,小伙也认识到了 错误,表示愿意接受处罚,鉴于 其认错态度良好,民警对其批 评教育后放行。

赵建鹏用英语与闯红灯的 美国小伙对话的视频传播到网络,两三天时间获得了千万级 别的点击,意外成了网红,被人 戏称为"英语哥"。

据了解,赵建鹏是1985年生人,毕业于青岛农业大学动物医学专业,英语六级,业余爱好视频资料翻译和校对工作,

并精通医学英语,于2012年到 历下交警大队任辅警工作。

美籍外教李森 主动体验交通志愿服务

就在美籍小伙闯红灯被处罚后3天的6月10日,又一位美籍友人得到了历下交警的关注。跟汤姆不同,这名友人带给交警的是感动和尊重。

据了解,这名美籍友人中文名叫李森,在济南已经生活居住了6年,跟汤姆一样在中国教授英语,工作单位是山东管理学院,他非常喜爱济南这座美丽的城市。目前,济南市为创建全国文明城市发起的路口交通文明秩序整治活动,也引起了李森的注意。

10日下午,李森来到泺源 大街泺文路路口,找到正在执勤 的民警李洪振,表示看到了济南 各个路口通过民警和志愿者严 格管理,感觉路口的交通秩序有 了很大的提高,他本人作为长期 生活在济南的外国人非常感 动,因此主动提出也要体验一 下交通志愿者的工作。

听到这个要求,民警备受感动,愉快地接受了李森的要求,对他进行了简单的培训,告知其路口的管理措施。然后,李森就在民警指导下正式开始了执勤。

只见他手持上写"文明交通,从我做起"的小旗,引导行人、非机动车在红灯时停在停止线外等候信号灯,对试图闯红灯者进行劝阻,这个金发碧眼的交通志愿者引起了不少交通参与者的注意,对于他的劝阻,行人和非机动车主似乎也更乐意接受。

半个小时后,李森的志愿 体验活动结束,对于交警的执 勤他也一再称道。

